1. С какой минимальной скоростью должен прыгнуть человек массы m, стоящий на краю тележки массой М и длиной L, чтобы попасть на другой край? Трением между тележкой и дорогой пренебречь.
Решение
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Запишем  уравнение закона сохранения импульса в проекции на горизонтальную ось для системы «человек-тележка»:
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 и 
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 ( скорости человека и тележки соответственно относительной поверхности;
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 ( угол к горизонту, под которым прыгает человек.


Время прыжка человека определяется кинематикой тела, брошенного под углом к горизонту:
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 ( ускорение свободного падения.


За это время человек должен преодолеть относительно тележки расстояние 
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Из уравнений (1) ( (3) найдем скорость человека.

Из уравнения (1):                        
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Из уравнения (2):                           
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Подставив выражения, найденные выше в уравнение (3) получим:
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Из формулы (4) видно, что 
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 имеет минимальное значение при 
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Таким образом, 
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Ответ: человек должен прыгнуть с минимальной скоростью 
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2.   Двигатели морского катера были включены, когда катер имел скорость V. Считая силу сопротивления воды прямо пропорциональной скорости с коэффициентом К, определить путь, пройденный катером до остановки?
Решение

Согласно второму закону Ньютона:
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 ( масса катера;
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 ( сила;
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 ( ускорение, с которым движется катер.


Так как по условию 
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Второй закон Ньютона будет иметь вид:
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С учетом того, что 
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, из выражения (1) следует, что 


[image: image27.wmf];

dt

dS

K

dt

dV

m

-

=

 где


[image: image28.wmf]S

 ( путь, пройденный катером.
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Проинтегрировав выражение (2), определим путь, пройденный катером
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, где              (3)
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 ( конечная скорость катера.


Из условия известно, что катер остановился, то есть 
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Ответ: путь, пройденный катером до остановки равен  
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